



避暑游南岳 纳凉聚农家

本报讯 (通讯员 任春艳) 笔者6月21日从南岳景区获悉,连日的持续高温,让南岳景区迎来了大批来自全国各地的纳凉客,“避暑游”高峰较往年提前近一个月,景区游客量较往年同期增幅翻番。

据南岳区门票工作人员介绍,南岳山上的温度常年保持在21至28摄氏度之间,祝融峰每年7月的平均气温为21.6摄氏度。连日高温,不少市民为躲避桑拿天气纷纷出游避暑,南岳旅游气候资源优势成为各地游人避暑首选,这也让南岳景区避暑游火爆异常,自驾游、学生游、团队游、亲子游、师生游、避暑游游客激增。

进入6月以来,南岳避暑的游客陡增。周五到周末,每天有接近万人到南岳避暑。预计今年的避暑旅游最高峰将从往年的8月初,提前到6月下旬。和周边游相比,今年的长线游则更受单位组团的青睐,不少单位放高温假,或者推“爱心休假”、“出游补贴”等政策,和去年相比,今年的单位组团出游有明显增加,6月中旬以来南岳景区每天接待的单位出游人员达上千人。据南岳景区旅行社相关人士介绍,在今年的避暑游中,农家乐尤其受到中老年人青睐。尽管已提前在山上买断了几百个床位,但却是供不应求。

只要防护得当 中暑可以避免

本报讯 (记者 唐海强) 连日来,骄阳似火,炙烤衡阳,气象部门发出了今夏首个高温橙色预警,市民中暑现象也时有发生。那么,如何应对高温天气,避免中暑现象发生呢?记者6月20日走访了市内一些医院的急诊科。专家提醒市民,只要防护工作得当,夏季高温中暑是可以避免的。

当天,初二学生曼琼遵照医生的嘱咐,穿上吸汗反光的白色棉T恤,带上十滴水、仁丹等防暑药品用品,参加全市生物地理会考。“在阳光下暴晒太久,或长时间在高热的环境中工作,或室内过于闷热,都可能引起中暑。”专家提醒,防止中暑,首先就要避免高温环境。出门要打遮阳伞、戴遮阳帽,女士最好涂抹防晒霜。此外,十滴水、仁丹、风油精、藿香正气水、瓶装水等防暑降温药品用品一定要带在身上,以防应急之用。

夏季人体水分挥发较多。在饮食方面,专家建议,应注意多喝凉开水或绿豆汤,并适当喝一些盐水。另外,应补充足够的蛋白质,如鱼、肉、蛋奶和豆类,多吃新鲜蔬果等。值得注意的是,大量吃冷饮容易中暑,因为人体局部的温度突然降低,会影响到各系统功能的正常运行。

环卫清扫 错开高温

本报讯 (唐兰荣) 6月20日,珠晖区环卫局负责人将风油精、板蓝根、十滴水等防暑降温用品送到环卫一线的工人手中,为他们祛暑降温。据悉,在酷热天气里,该区400余名一线环卫工人将相继享受到缩短作业时间、减轻劳动强度、送达防暑用品等待遇。

连日来,骄阳似火,持续高温天气使人酷热难耐,而一线环卫工每天仍然在烈日酷暑中坚守在大街小巷默默无闻地工作。为防止环卫工人中暑,保障正常安全作业,珠晖区环卫局及时发放给环卫工人风油精、板蓝根、十滴水等消暑用品。

据介绍,为应对高温天气,珠晖区环卫局不仅发放防暑物品,还给工作在一线的400余名环卫工人发放了遮阳草帽,配送凉茶,同时,在保证卫生质量的前提下,适当调整了清扫保洁员、垃圾清运工的劳动时间,尽量错开中午高温天气。并加大了道路机械化清扫力度,提高机械化作业,降低人工作业强度等措施,以保障环卫一线工人安全度夏。



↑6月24日下午,炎炎夏日,西湖公园水上乐园内也在不断“升温”。据了解,西湖水上乐园在一周前已对广大市民开放。游玩的市民络绎不绝。 ■本报记者 黄沐 摄

电力部门

力保今夏居民生活不限电

本报讯 (记者 李明靖) 连续高温下,衡阳电网供电负荷节节攀升,6月21日达到167万千瓦,接近去年夏天的最高负荷169万千瓦。针对提早而来的用电高峰,衡阳电力部门提前谋划,力保今夏居民生活不限电。

据悉,为应对提前到来的用电高峰,保障居民正常用电,衡阳电力局提前研究部署迎峰度夏工作。该局已完成了82台配变的布点工作,及时合理地

调整了配电变压器接带负荷的分配,积极推进110千伏洞庭变电站及110千伏龙洞线路等电网项目建设,优化电网结构,强化对重要输电通道、重负荷设备、重要配网设备的巡视和检查,提高设备健康状况水平,提高各种用电故障抢修速度。

电力局相关负责人表示,目前衡阳电网运行正常,衡阳电网今年最大负荷预计将达193万千瓦,日电量在3500万度左右。考虑到7、8月份可能出现的持续高

温,水电来水减少、机组故障等情况,局部地区部分地点不排除出现电力供应紧张的局面。

另据悉,目前尤其是高新区仅由110KV光辉变电站供电,已严重过载,受规划影响的110KV金星变电站还在建设过程中,力争7月30日投运,在此期间,可能会对高新区采取有序用电。届时,电力部门将对高耗能等行业采取有序用电,不会对居民生活限电。

园林部门

启动紧急预案抗旱保绿

本报讯 (记者 向吟吟) 连日来的持续高温使城市绿化带出现了大面积缺水萎蔫现象,市园林局启动紧急预案,组织园林工人加班加点浇灌树木和新苗,全面开展抗旱保绿工作。

昨日上午,烈日当空,记者在解放大道西园市场路段看到,几名园林工人正在一辆洒水车的带领下紧张地忙碌着。他们熟练地用拇指按住水管出口,给两旁绿化带中的行道树和花草浇

水。热浪夹杂着水汽,园林工人的衣服瞬间就汗湿了一大片。

记者了解到,我市道路绿化带目前有法国梧桐树、樟树、栾树等31200棵行道树,及红继木、金叶女贞、杜鹃等50万颗新苗。连日持续高温,对园林绿化来说,头等大事是帮助这些苗木“解渴”,安然度夏。市园林局绿化管理所负责人称,高温促进植物的蒸腾作用,使植物大量“出汗”,破坏了水分平衡,变得萎蔫

干枯。为避免植被因高温少水枯死,绿化管理所266名员工,取消周末休息,加班加点浇灌道路绿化带中灌木和新苗。

为保证抗旱的需要,绿化管理所已尽量把所有能修复好的喷灌设施设备都维护利用起来;每天出动20车次,保证每天上路灌溉12小时以上,进行轮流不间断的淋水;同时重点照顾新补种的幼苗,及时为植物修枝,减少水分蒸发,以提高植被的存活率和抗旱率。

湘桂工地

防暑用品发放一线工人

本报讯 (记者 莫爽 通讯员 欧正清) 连日来,衡阳骄阳似火。为了让工人有一个舒适清凉的工作环境,湘桂复线一标段四项目部积极应对高温天气,采取发放防暑降温用品,科学安排工期等有利措施,确保高温条件下工人作业安全。

6月18日上午10时半,记者来到衡南县三塘镇湘桂复线一标段的工地上进行探访。在这种水泥、石渣、钢轨堆砌的环境中,实际气温已经接近50度,为了避开动车组的运行时间,工人们不

得不顶着烈日接受“烤”验。记者看到,火热的太阳晒得两根铁轨像在冒热气,工人们戴上透气的手套,扣紧长袖防晒服,有的拿起扳手将一个个粗大的螺丝拧紧,有的用铲子铲平地面的石渣。走在铁道线上,热浪滚滚。不一会,几名测量工人就已汗如雨下,由于阳光太刺眼,他们不得不把腰弯得很低、贴近道尺,才能看清数据。一低头,豆大的汗珠就顺着脸颊不停地往下淌,落在枕头上很快就蒸发了。

铁建工人邓益初告诉记者,“领导很

关心我们一线工人,冒着高温酷暑来到施工现场,为我们提供凉茶、冰水等防暑食品药品。虽然气温灼人,但我们心情清爽,干起工作来很带劲。”

据介绍,湘桂复线衡阳段实现全线贯通后,于6月14日起进入正式开通前的检测运行阶段,白色的和谐号按照140码、160码逐级加到220码的速度进行试验,试验过程中发现细微的高低水平问题之后,200多名工人就负责整治。这种试验的过程预计要三个月时间,也正是一年当中最热的时候。

不暴饮冷饮 不乱采野菜

本报讯 (通讯员 陈娟) 盛夏易发生食物中毒,市食品药品监督管理局昨发布警示,提醒消费者自我防范食物中毒,要求餐饮单位采取坚决措施防止食品安全事故,确保餐饮食品安全。

警示提醒市民防范食品中毒宜做到“五不”:不贪凉暴饮冷饮,不贪鲜采食不能辨别是否有毒有害的野菜、菌类等,不贪廉到无证餐馆和小摊担用餐,不贪饱,尤其是暴饮暴食,不贪图方便未加热即吃隔顿熟食。就餐消费要寻找“笑脸餐厅”(正规餐饮单位均有安全量化分级公示牌,分别用A、B、C和与之对应的大笑、微笑、平脸三种卡通图片标识,A及与之对应的大笑等级最高)。就餐后遇有呕吐、腹泻等症状要及时就医,出现群体性疑似食物中毒,请及时拨打12315投诉。

本报讯 (记者 段玉贤 通讯员 秦海滨 英明) 随着夏季高温的到来,汽车自燃事件频频发生,仅6月份以来高速公路接连发生了4起汽车自燃事件。高速交警提醒,随着大面积高温天气的出现,定期给车辆体检很重要。

短短十余天时间,就连续发生了4起汽车火灾事故,汽车自燃都是发生在行驶路途中,起火原因大多是天气炎热,汽车长时间的刹车制动导致轮胎发烫,引发轮胎起火。

高速交警提醒,车主应定期给“亚健康”或者“病态”的汽车做

谨防汽车自燃 及时留意前兆

体检,加强车辆的油路、电路的检查保养;在行驶中应留意车的异常现象,汽车自燃前一般会有一些前兆,如仪表不亮,水温过高、冒出烟雾、车身异味,此时应立即将车靠边停稳,关闭油门。

如果发现车辆引擎盖或者车厢等密闭空间内有浓烟或者火苗,切勿直接打开盖门,以免进入大量的空气加重火势,同时,一定要查看一下车内物品,尽量不要把容易造成隐患的物品放在车内,同时尽量避免车辆超长时间行驶,以免造成车辆自燃。

防暑知识

南岳新农合 出台医疗新方案 五大癌症纳入救助范围

本报讯 (通讯员 文爱民 谭小华 陈俞如) 前日,家住南岳的4岁儿童谭俊杰因地中海贫血病在南华大学附三医院住院,总费用826.14元,保内费用745.5元,补偿金额596元,报销比例达到80%,比以前提高了10%。

由于财政加大投入力度,今年5月南岳区本着“最大限度让农民受惠,基金做到收支平衡、略有结余”的原则,出台了新农合医疗方案,确保新农合基金能着重保大病,以缓解百姓看病贵难题。

据悉,在住院补偿方面,封顶线由去年10万元/人年,提高到12万元/人年(意外伤害除外);为鼓励医院尽可能对孕产妇实行平产,将以前平产报550元/例、剖腹产报1500元/例,调为在区内医疗机构分娩的,统一补偿1350元/例;特殊门诊中尿毒症透析报销比例由原来的70%提高到80%,封顶线由去年25000元/人年提高到35000元/人年,住院累计补偿不超过12万元;癌症种类以前只将乳腺癌和宫颈癌纳入重大疾病救助,新方案将以前发病率高却按普通疾病住院对待的肺癌、食道癌、胃癌、结肠癌、直肠癌以及地中海贫血、白血病等12大病种也纳入了重病救助补偿范围,并按住院可报费用的80%进行补偿。

与此同时,个人缴费从去年50元/人年提高到60元/人年,其中区财政补贴提高到20元/人,个人实际缴费没有增长,这在七县五区尚属首创。

海事部门查扣 两艘非法载客渔船

本报讯 (通讯员 欧阳君亮 记者 钟晴) 近日,市地方海事局开展水上交通安全突击检查,依法查扣了2艘非法载客渔船,拆除了船舶动力,并依法处罚,有力维护了水上交通秩序。

近期,一些无证机动皮划艇、快艇在湘江衡阳市城区段航行,一些渔船、无证船和非客运船非法载客,严重影响水上交通秩序。为确保水上交通安全,市地方海事局逐船发放《关于严禁无证机动皮划艇、快艇航行和非客运船载客的通告》,加强对船主、船员安全宣传。同时,加强安全检查和巡查,严厉打击无证船舶、机动皮划艇、快艇航行,无《船员适任证书》的人员驾船和无证船、渔船、自用船、机动皮划艇、快艇、非客运船载客等违法行为。

全市安居工程已开工 11851套

(上接第一版)

在蒸湘区蒸德家园,周海兵走进正在施工的房间,察看户型结构,询问项目停工的原因。当了解到主要是资金问题时,他要求既要保证合理的资金需求,又要盘活资产,建立债务偿还机制,确保工程进度。他指出,廉租房、公租房建设是为了保证老百姓安居乐业,只有先解决了居住问题,老百姓才能兴业,社会才能稳定。我们要克服一切困难,把上级交给的任务完成好。廉租房主要是解决低收入家庭住房问题,审查、管理要到位,分配程序必须公开、透明,通过建立住户数据库,实行信息化管理,保证低收入、无房户有房住;公租房要依靠市场化运作,保证投资者的利益。无论廉租房还是公租房,要制定收租管理办法和物业管理方案,保证租金收缴到位,保证基本的物业服务到位。

五翼齐飞力圆“祁东梦”

(上接第一版) 第五大块是农业实现“五个十万”,即新增10万亩油茶,打造10万亩枣业、10万担烟叶、10万吨红薯粉加工,确保10万亩黄花菜。据悉,这些项目其中包括工业、农业、服务业等产业类项目31个,城建、电力、交通、水利等基础设施类项目44个,教育、卫生等民生项目12个;从建设性质来看,新建项目72个,续建项目15个。

雷高飞兴奋地说,到今年5月底,全县已完成项目固定资产投资25.08亿元,同比增长21.5%。所有项目,从规划设计,到施工建设,都严格按照高标准、高规格、高品质要求落实到位。他举例说,投资40个亿的“东水西调”工程完成之后,将一举结束祁东县城严重缺水的历史,不但可以供应未来县城50万人生活生产用水,还可以解决沿途乡镇缺水问题。新区规划的一所完全中学,将按照全国一流中学进行规划设计。

作为项目建设的第一责任人,雷高飞深感责任重大,担子沉重。发展不足、发展不快、发展不优是当前祁东最大的问题,环境不优、有令不行、有禁不止成为祁东最大的障碍,新一届县委政府要刮骨疗毒,壮士断腕,痛下决心。“问责必须要强硬,制度必须要落实,服务必须优良”,雷高飞斩钉截铁地说。为保证项目的有力推进,祁东县委、县政府制定了切实可行的保障措施,用项目来检验干部真抓实干的能力,将项目建设作为提拔任用干部的一个重要标杆,在全县上下形成服务项目出干部、引进项目出干部、干好项目出干部的态势,每个项目除安排县级干部牵头之外,均具体分解到每个单位和干部的头上,责任到人。对于项目建设落实得好的干部予以重用,对于项目建设落实不力的干部进行严肃处理。通过抓协调促进度、抓质量保进度、抓监督提进度。县纪委将出台相关文件,加强监督,堵塞漏洞,消除腐败空间。同时加强调度,实行按旬、按月、按季调度。月调度由书记和县长亲自调度,每月下发一次调度通报,确保项目建设顺利进行。